De I'énergie @ la finesse des véhicules

Le colit de I'énergie dans les transports

| Lor_sque nous achetons un véhicule, nous tenons compte
| des memes facteurs économiques que les entreprises qui en
achetent pour leurs propres affaires. Ces facteurs sont les
?“'VamSi le prix d'achat et les colts de I'immatriculation, de
assprance, de I'entretien et de la consommation. |l est
{ Zousr?elabflsr?ne |Comparer les .différer?ts moyens de transport grace
bt deu e de conversion reflétant bien le cout total de
b nécessﬁe?lmoyens. Le transport par ajr ou par mer est celui
colteud et investissement le plus éleve et I'entretien le plus
. cés tf rains, les autgcars et les automobiles se trouvent
o< ansports et la bncyc!ette et la motocyclette qui sont
i Yeng’de transport les moins coateux.
Comp?gsdlj;aluaﬁon des .prix de revient on a toujours tenu
limportie CG}Scc?nso_r"nmatlon,' facteur Qevenu encore plus
'; fossij e = ernieres ann'egs’du falt’que les combustibles
ot cafiats o amment !es denve; du pétrole se font plus rares
‘pFOCurer CGr:sus cher. Sl, commg il est probable, de se
8 moyens 5 trcombustlbles devient de plus en plus difficile, les
1 fonction o Caerport sgrpnt de plus en plus choisis en
g Qut ener’ge'nque_
Ockshutt'\gsé?nb?e génie mécanique du CNRC, le Dr E.P.
Gifférents mo abli une formule permettant de comparer les
Wendement Hyetrjﬁ de transport.en se basant sur leur
‘,‘{QVQCe auqﬁel I: ilise un pgrametre, appelé “colt en énergie”,
| 9¢fini comme étzanparalson est facile. Ce cout en énergie est
Combustipe Consom;r?pport du'corl)tenu energghque du
i 'COCkshun Tl € au travail utile obtenu; a noter que le
! '”ﬂ“encant gl 2L aucu'n comptg des autres facteurs
Ois les prix de revient. |l fait remarquer que le
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travail habituellement exprimé en tonnes-miles préte a con-
fusion dans le cas des transports puisque le poids est générale-
ment perpendiculaire a la trajectoire; en conséquence l'inverse
du colt en énergie permet d'attribuer des valeurs numeériques
pour noter les moyens de transport mais ne représente pas un
rendement a proprement parler.

Il nous a dit: “‘Considérons, par exemple, une personne
pesant 200 livres au volant d'une automobile qui aura
consommé un gallon d’essence aprées avoir parcouru 20 miles.
Selon notre méthode, le seul travail vraiment utile mesure en
livres-pieds aura été d’avoir transporte cette personne sur 20
miles car le transport de la voiture elle-méme ne peut cons-
tituer un but en soi. Si le contenu énergétique du combustible
est exprimé en livres-pieds plutét qu’en BTU, le rapport
représentant le colt en énergie devient un parameétre sans
dimension. Dans I'exemple que nous avons pris, le cout en
énergie devient égal a 5.25, c'est-a-dire que pour chaque
livre-pieds de transport utile nous devons dépenser plus de 5
livres-pieds d’énergie”.

On peut voir, sur la figure 1, les détails du calcul du cout
en énergie dans le cas_d’'une automobile. Si la charge utile
augmente, c'est-a-dire si la voiture transporte deux personnes
au lieu d’une et que le poids en charge du véhicule n'ait pas
beaucoup changé, le codt en énergie a diminué de moitié; si
trois personnes se trouvent a bord et que le poids en charge
n'a pas encore beaucoup changg, le cout en énergie est
environ trois fois plus faible.

La figure 2 résume les colts en énergie pour le transport
des personnes en tenant compte de I'influence de la vitesse




